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ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ  

Γλωσσιώτη, Έλενα. Ο Φύλλος στον τόπο της Λήθης. Θίνες, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΓΛΩ) 

 «Ο Τόπος της Λήθης είναι ένας τόπος εξορίας, κρυφός και ξεχασμένος 

από όλους. Ο Φύλλος, το παιδί με τα φύλλα-μαλλιά, θα τον αναζητήσει 

σε ολόκληρο τον κόσμο. Θα ταξιδέψει στον Κρυστάλλινο Τόπο, στην 

Καταραμένη Γη και στον Ωκεανό για να ανακαλύψει τα κλειδιά-

μηνύματα που θα τον οδηγήσουν στον Τόπο της Λήθης. Σύντροφοί του 

στην περιπλάνηση θα είναι η φίλη του η Άνθια και η φυλή των 

Πλανόδιων Γητευτών. Έχει θέσει υψηλό και δύσκολο στόχο. Να 

Βιβλιοθήκη 
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βοηθήσει τους ανθρώπους της κατεστραμμένης πόλης να επιβιώσουν και να ξαναβρούν 

τη χαρά της καθημερινότητας. Θα τα καταφέρει άραγε;» 

 

Δημόκα, Κατερίνα. Δύο στόματα. Μεταίχμιο, 2021. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΔΗΜ) 

 

Χρυσή Λίστα Elniplex 2022  

 

«Το ταξίδι στην Ελλάδα! Αυτό ονειρευόταν ο 15χρονος Στέφαν από 

τη Γερμανία, όταν το Γυμνάσιό του εντάχθηκε στο ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα ανταλλαγής μαθητών. Είχε λόγους να ελπίζει στην 

επιλογή του. Και αυτό γιατί ο Ούβε Χάρτμαν, ο τυφλός πια παππούς 

του, είχε επιμείνει να μάθει ο Στέφαν ελληνικά. Το ταξίδι όμως στη 

χώρα του ήλιου και του μύθου θα αποδειχτεί μεγάλη περιπέτεια. Μέσα 

στις αποσκευές του ο ανυποψίαστος Στέφαν κουβαλά ένα τεκμήριο από τη ναζιστική 

Γερμανία. Στο Δίστομο πια της Βοιωτίας το παρελθόν του παππού και το παρόν του 

εγγονού σμίγουν επικίνδυνα. Το σημειωματάριο με τις σκισμένες σελίδες, μαρτυρίες 

ανθρώπων που τους σημάδεψε η ιστορία, ο πιο παράξενος αρχαίος μύθος και ένα 

διάφανο κορίτσι θα οδηγήσουν τον Στέφαν στην εξιχνίαση ένοχων μυστικών.» 

 

Δραγωνέα, Δανάη. Το νησί της βροχής: ένα μυστικό ημερολόγιο. Εκδοτικός Οίκος 

 Λιβάνη, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΔΡΑ) 

Βραβείο «Λότης Πέτροβιτς-Ανδρουτσοπούλου» Κύκλου 

Ελληνικού Βιβλίου 2023 

«Η Ίζι είναι αποφασισμένη να κάνει τα πάντα για να επιστρέφει από την 

Κέρκυρα στο αγαπημένο της Λονδίνο. Ώσπου στη σοφίτα του 

παμπάλαιου σπιτιού όπου έχει μετακομίσει γνωρίζει την Αριάνα, η οποία 

θέλει να φύγει από το "νησί της βροχής" πιο πολύ κι απ' όσο η ίδια. 

Βέβαια, υπάρχει ένα μικρό πρόβλημα: η Αριάνα ζει στον 19ο αιώνα... 

Μαζί με το (πρώην) πιο αντιπαθητικό αγόρι της τάξης της, τον Βικέντιο, 

η Ίζι προσπαθεί λύσει το μυστήριο που περιβάλλει την Αριάνα. Οι δυο τους θα 

ακολουθήσουν ίχνη καλά κρυμμένα σε ένα αινιγματικό τετράδιο μουσικής, θα 

κυνηγήσουν φτερωτά λιοντάρια και θα γνωρίσουν την "πραγματική" Κέρκυρα, όπου το 

χθες μπλέκει με το σήμερα εκεί που δεν το περιμένεις.» 

 

 

 

 



Ζορμπά-Ραμμοπούλου, Βησσαρία. Ουνπάιντα: το καραβάνι των ψυχών, ιστορικό 

 μυθιστόρημα. Εκδόσεις Πατάκη, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΖΟΡ) 

«Μέκκα, 633 μ.Χ. Ένα έτος μετά τον θάνατο του Μωάμεθ στη Μεδίνα. 

Ο Ουμπάιντα, Άραβας αρχηγός καραβανιού, μαζί με τον παραγιό του 

Ισμαέλ περιμένουν στο παζάρι της Κάαμπα τους επιβάτες για την 

Ιερουσαλήμ. Αρχικά, εμφανίζονται δύο Ελληνίδες, η Σωσώ και η 

όμορφη ανιψιά της Σωσάννα. Αργότερα, οι καλλιτέχνες Ισίδωρος και 

Ιουστίνος. Ανάμεσα στον Ισμαέλ και στη Σωσάννα γεννιέται μια 

αμοιβαία συμπάθεια, που υποδαυλίζεται από την προφητεία μιας 

περιπλανώμενης μάντισσας: θα ζήσουν μαζί, αν σκοτώσουν πρώτα έναν 

τρικέφαλο δαίμονα! […] Περιπέτεια ενός νεανικού αταίριαστου έρωτα ανάμεσα σε μία 

αρχοντογεννημένη Ελληνίδα και σε έναν Άραβα σκλάβο.» 

 

Κοντολέων, Μάνος. Ο άλλος. Εκδόσεις Πατάκη, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΚΟΝ) 

 «Γεννηθήκανε κι οι δυο την ίδια μέρα, την ίδια χρονιά. Ο Βάιος και ο 

Φώτος. Μα μέχρι εκείνο το καλοκαίρι, του 1990, δεν είχε τύχει να 

συναντηθούν. Και κανείς άλλος δεν τους είχε δει τον έναν δίπλα στον 

άλλον. Μέχρι το πρωινό που η Έλσα πρόσεξε την απόλυτη ομοιότητά 

τους. Τον έναν τον ήξερε - ο Βάιος ήταν συμμαθητής της· το αγόρι 

της. Ο άλλος -αργότερα θα μάθαινε πως τον λέγανε Φώτο- ποιος 

μπορεί να ήταν; Μια ιστορία όπου το παρελθόν εισβάλλει στο παρόν 

και ξαφνικά τα καλά κρυμμένα μυστικά φωτίζονται. Μα ακόμα και μετά 

την αποκάλυψη, εξακολουθεί να παραμένει το ερώτημα: ποιος είναι Εκείνος και ποιος 

ο Άλλος;» 

 

Ξενοφώντος-Γαϊτάνου, Αναστασία. Φιλία με άρωμα λεβάντας. Εκδόσεις Πατάκη, 

 2022.  (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΞΕΝ) 

 «Ένα παλιό μαθητικό λεύκωμα πέφτει στα χέρια δύο έφηβων 

κοριτσιών. Από εκείνη τη στιγμή το παρόν μπλέκεται με το παρελθόν. 

Ποια είναι η ιδιοκτήτρια του λευκώματος; Τι της συνέβη; Η Κάλια και 

η Θάλεια, στην προσπάθειά τους ν’ ανακαλύψουν το μυστικό του 

λευκώματος, θα έρθουν αντιμέτωπες με τους δικούς τους εφιάλτες και 

με τη Στέφανη, η οποία, έχοντας τη βοήθεια των «υπηκόων» της, 

υφαίνει γύρω τους έναν επικίνδυνο ιστό. Θα καταφέρουν τα δύο 

κορίτσια να ξεφύγουν απ’ αυτόν; Θα καταφέρουν να λύσουν τον γρίφο 

του λευκώματος και -- το πιο σημαντικό -- θα καταφέρουν να βρουν την αληθινή 

φιλία;» 

 

 



Πρατικάκη, Βέρα. Άσε με, ξέρω τι κάνω. Ψυχογιός, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΠΡΑ) 

 «Δημήτρης, Ευτυχία, Όλγα, Στέλιος και Άδης. Πέντε διαφορετικοί 

άνθρωποι, πέντε διαφορετικές ζωές που συνδέονται. Επιλογές, λάθη, 

ενοχές, ευθύνες. Ελπίδα, δύναμη, εμπιστοσύνη, αγκαλιά και 

συμπαράσταση. Και γύρω από όλα αυτά μερικά γραμμάρια σκόνης. 

Τελικά δεν είναι ο καθένας μόνος του, αλλά είμαστε όλοι μέρος ενός 

μεγαλύτερου συνόλου. Σαν το σκάκι: η κίνηση που κάνει ένα μακρινό 

πιόνι μπορεί να έχει τεράστιο αντίκτυπο για κάποιο άλλο. Κάποιες 

φορές έρχεται μια στιγμή που βουτάς στα βαθιά. Και αυτή η στιγμή 

είναι τώρα.» 

 

Τασοπούλου, Ελένη. Αυτό που κρύβεται στα δέντρα. Εκδόσεις Καστανιώτη, 2023. 

 (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΤΑΣ) 

 «Η Εύα, μαθήτρια της τρίτης γυμνασίου, φεύγει με τη μητέρα της από 

την Αθήνα για να εγκατασταθούν στην επαρχία. Στο καινούριο σχολείο 

η Εύα θα βρεθεί να κάνει παρέα με δυο κορίτσια που δεν φαίνεται να 

της ταιριάζουν πολύ. Τουλάχιστον στην αρχή. Τα απίθανα γεγονότα 

και οι περιπέτειες που ακολουθούν αλλάζουν όχι μόνο αυτή την πρώτη 

εντύπωση, αλλά σφυρηλατούν μια φιλία που μοιάζει να αντέχει. 

Ώσπου θα έρθει το μεγάλο χτύπημα. Κι αυτή τη φορά θα είναι από 

μέσα, από την ίδια τους την παρέα. Κάποια από τις τρεις θα προδώσει. 

Κάποιας από τις τρεις η ζωή θα κινδυνέψει. Υπάρχει άραγε σωτηρία; Έχει αυτή η παρέα 

τη δύναμη να διορθώσει τα λάθη, να επουλώσει τις πληγές; Και τι ρόλο θα παίξει σε 

όλα αυτά ένας άνθρωπος που δεν είναι ποτέ παρών, κάποιος που έφυγε για πάντα; 

Τριανταφύλλου, Σώτη. Αφρικανικό ημερολόγιο. Εκδόσεις Πατάκη, 2008. 

 (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΤΡΙ) 

 «Το Αφρικανικό ημερολόγιο είναι η ιστορία μιας μικρής Αγγλίδας, της 

Μπέθανυ Σταμπς, που γεννήθηκε στο Λονδίνο το 1924 και πέθανε 

κάτω από παράξενες συνθήκες στο Ναϊρόμπι της Κένυα το 1939. Η 

Μπέθανυ έζησε σύντομη αλλά ευτυχισμένη ζωή ανάμεσα σε 

περιπετειώδεις ανθρώπους και όχι λιγότερο περιπετειώδη ζώα. […] 

Μετά το θάνατό της, ο αδερφός της βρήκε ανάμεσα στα πράγματά της 

ένα ημερολόγιο με βάση το οποίο έγραψε αυτό το μυθιστόρημα. Έτσι, 

στο βιβλίο αυτό όλα είναι αληθινά τίποτα όμως δεν είναι βέβαιο.»  

 

 

 



Χατζόπουλος, Γιώργος. Μάζεψε το θάρρος σου, Ανδώ. Εκδόσεις Πατάκη, 2020. 

 (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ ΧΑΤ)  

Χρυσή Λίστα Elniplex 2021, Βραβείο  «Ο Αναγνώστης» - 

Κατηγορία: Λογοτεχνικό βιβλίο για εφήβους, Βραχεία λίστα - 

Κρατικά Βραβεία  

«Θέλεις να ζήσεις μία απίστευτη περιπέτεια στα βάθη της Ανατολής; 

Αν ναι, τότε μάζεψε το θάρρος σου και ακολούθησε την Ανδώ, το 

ατίθασο δωδεκάχρονο κορίτσι που το σκάει από το σπίτι της και με 

μόνη συντροφιά τον φίλο της τον Κοσμά και την πίστη στον εαυτό της 

ψάχνει να βρει το Ιερό Σπαθί και να μάθει την αλήθεια για τον πατέρα της, τον Διγενή 

Ακρίτη! Σε περιμένει ένα ταξίδι γεμάτο απρόβλεπτες εξελίξεις, όπου η αγάπη 

συμπορεύεται με τη θυσία και τον θάνατο, ο έρωτας με τη διαφορετικότητα και το 

όνειρο, ο ελληνικός πολιτισμός με τον αραβικό, ο χριστιανισμός με τον μωαμεθανισμό 

και η βυζαντινή ιστορία με τον μύθο.» 

 

 

ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ  

 

Bradley, Kimberly. Μας μεγάλωσαν λύκοι. Παπαδόπουλος, 2021. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ BRA) 

Βραβείο Μεταφρασμένου Εφηβικού – Νεανικού Βιβλίου Κύκλου Ελληνικού 

Παιδικού Βιβλίου 2023, Boston Globe Best Book of the Year, School Library 

Journal Best Book of the Year, Kirkus Best Book of the Year, 

New York Public Library Best Book of the Year, Chicago Public 

Library Best Book of the Year  

«Η δεκάχρονη Ντέλα είχε πάντοτε στο πλάι της τη μεγάλη της αδελφή, 

τη Σούκι: όταν η μαμά τους μπήκε στη φυλακή, όταν ο φίλος της μαμάς 

τους τις πήρε να ζήσουν μαζί του, όταν αυτός έκανε κάτι τόσο φρικτό, 

που αναγκάστηκαν να το σκάσουν. Η Σούκι είναι η λύκαινα της Ντέλα 

– η προστάτιδά της. Αλλά ποιος προστατεύει τη Σούκι τόσα χρόνια; Η 

Ντέλα συχνά δέχεται επιπλήξεις στο σχολείο επειδή βρίζει, αλλά ξέρει πότε πρέπει να 

κρατάει το στόμα της κλειστό. Όταν όμως η Σούκι κάνει απόπειρα αυτοκτονίας, τα πάντα 

στον κόσμο της Ντέλα έρχονται τα πάνω κάτω και η ίδια χάνει το πάτημά της. Ίσως να 

ήταν λάθος που δεν είχε μιλήσει για ορισμένα πράγματα. Ίσως ήρθε η ώρα να ακουστεί 

η φωνή της.» 

 

 

 



Earle, Phil. Όταν πέσει ο ουρανός στο κεφάλι μας: βασισμένο σε αληθινή 

 ιστορία. Ίκαρος, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ EAR) 

Βραβείο British Book Award for Children's Fiction Book of the 

Year, Βραβείο Books Are My Bag Readers Award for Children’s 

Fiction, Στη βραχεία λίστα για το Τhe Carnegie Medal, The 

Times Children's Book of the Year 

 «1940. Ο πόλεμος μαίνεται. Ένα οργισμένο αγόρι, ο Τζόζεφ, που δεν 

το στέλνουν στην εξοχή, αλλά στο Λονδίνο, στην πόλη που τα εχθρικά 

αεροπλάνα βομβαρδίζουν σχεδόν κάθε βράδυ. Εκεί ο Τζόζεφ θα μείνει 

με την κυρία Φ, μια απότομη γυναίκα που δε συμπαθεί τα παιδιά. Οι μόνες της αγάπες 

είναι ο ρημαγμένος ζωολογικός της κήπος και ο επιβλητικός ασημόραχος γορίλας της, 

ο Άδωνης. Καθώς περνούν οι εβδομάδες, δεσμοί δημιουργούνται και μυστικά έρχονται 

στο φως. Η γυναίκα και το αγόρι πλησιάζουν ο ένας τον άλλον. Αλλά, αν οι βόμβες 

ελευθερώσουν τρομοκρατημένο και αφηνιασμένο τον Άδωνη, θα μπορέσει κάποιος απ’ 

τους δυο τους να βάλει τέλος στη ζωή του μόνου πλάσματος που αγαπούν πραγματικά;» 

 

Nayeri, Daniel. Κάθετι το λυπηρό είναι ένα ψέμα: (μια αληθινή ιστορία). 

 Εκδόσεις Πατάκη, 2022. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ NAY) 

Βραβεία: Michael L. Printz Award, Christopher Award Winner, 

Middle East Book Award Winner, NPR Best Book of the Year, 

New York Times Best of the Year 

«Σε ένα γυμνάσιο της Οκλαχόμα, ο Κχόσρου (που όλοι τον φωνάζουν 

Ντάνιελ) στέκεται μπροστά στο δύσπιστο κοινό των συμμαθητών του 

και μιλάει για την οικογένειά του, υφαίνοντας μαζί πραγματικές και 

φανταστικές ιστορίες από τη ζωή των Ιρανών προγόνων του, καθώς 

και μύθους βγαλμένους από την πλούσια περσική λαϊκή παράδοση. Κατασκευάζει έτσι 

ένα μεγάλο παραμύθι με σκοπό να σώσει τη ζωή του. Ή πιο σωστά, για να διεκδικήσει 

το δικαίωμά του στην αλήθεια. Ένας μαγευτικός και σαγηνευτικός συνδυασμός 

τρυφερότητας, χιούμορ και αφηγηματικής δύναμης. Ο Ντάνιελ ξεδιπλώνει μέσα στο 

φιλόξενο περιβάλλον μιας σχολικής τάξης μία ιστορία για να σώσει τη ζωή του, σαν μια 

σύγχρονη Σεχραζάντ στις Χίλιες και μία νύχτες.» 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sohn, Won-pyung. Το αγόρι που δεν ήξερε τι θα πει φόβος: μυθιστόρημα. 

 Εκδόσεις Ιβίσκος, 2023. (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ SOH) 

 

 «Ο Γιάντζε γεννήθηκε με μια εγκεφαλική δυσλειτουργία που 

ονομάζεται αλεξιθυμία, η οποία καθιστά δύσκολο για εκείνον να 

αισθάνεται συναισθήματα όπως η χαρά, ο φόβος ή ο θυμός. Δεν έχει 

φίλους, αφού οι δύο νευρώνες σε σχήμα αμυγδάλου που βρίσκονται 

βαθιά στον εγκέφαλό του έχουν φροντίσει γι' αυτό, αλλά η μητέρα και 

η γιαγιά του, αφοσιωμένες σ' εκείνον, του παρέχουν μια ασφαλή και 

ικανοποιητική ζωή. Έπειτα, την παραμονή των Χριστουγέννων, στα 

δέκατα έκτα γενέθλια του Γιάντζε, τα πάντα αλλάζουν. Μια τρομακτική 

πράξη τυφλής βίας καταστρέφει τον κόσμο του, αφήνοντάς τον ορφανό και μόνο. 

Παλεύοντας να αντιμετωπίσει την απώλειά του, ο Γιάντζε αποσύρεται σε μια σιωπηλή 

απομόνωση, μέχρι που ο προβληματικός έφηβος Γκον καταφθάνει στο σχολείο του και 

αναπτύσσουν έναν εκπληκτικό δεσμό.» 

 

Wegelius, Jakob. Ο γορίλλας του δολοφόνου. Εκδόσεις Πατάκη, 2021. 

 (ΕΦΗΒΙΚΟ Μ WEG) 

August Prize for Best Children’s Book of the Year, Mildred L. 

Batchelder Award 

 «Είναι νύχτα στο λιμάνι της Λισαβόνας. Το λιγοστό φως των 

φαναριών ίσα που καταφέρνει να διώχνει εδώ κι εκεί το σκοτάδι. Στις 

σκιές τρέχει ένας άντρας: αγωνίζεται για τη ζωή του. Το όνομά του 

είναι Αλφόνς Μόρρο και κρύβει ένα μυστικό· ένα μυστικό που 

πανίσχυρες δυνάμεις θέλουν να κρατήσουν κρυφό με κάθε κόστος. 

Ο διώκτης του τον πλησιάζει. Και τον προλαβαίνει. Όλα τελειώνουν 

πολύ γρήγορα. Ο Μόρρο πέφτει απ’ την προκυμαία και εξαφανίζεται στα σκοτεινά νερά 

του ποταμού Τάγου. Σύντομα το νέο μαθαίνεται· έγινε φόνος. Αλλά μαζί κυκλοφορεί 

και μια φήμη τρομακτική: πως στα στενά και τα σοκάκια του λιμανιού κρύβεται κάποιος 

τρελός, διψασμένος για αίμα... Ο γορίλλας του δολοφόνου.» 

 

 

 

 

 

 



ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ 

 

Gratz, Alan. Ban this book. Tom Doherty Associates, 2018. (JF GRA) 

 

“ It all started the day Amy Anne Ollinger tried to check out her favorite 

book in the whole world from the school library. That's when Mrs. 

Jones, the librarian, told her the bad news: her favorite book was 

banned! All because a classmate's mom thought the book wasn't 

appropriate for kids to read. Amy Anne decides to fight back by starting 

a secret banned books library out of her locker. Soon, she finds herself 

on the front line of an unexpected battle over book banning, 

censorship, and who has the right to decide what she and her fellow 

students can read.” 

 

 

Horowitz, Anthony. Stormbreaker. Walkler, 2015. (JF HOR) 

 

"When his guardian dies in suspicious circumstances, fourteen-year-

old Alex Rider finds his world turned upside down. Within days he's 

gone from schoolboy to superspy. Forcibly recruited into M16 Alex has 

to take part in gruelling SAS training exercises; then, armed with his 

own special set of secret gadgets, he's off on his first mission. 

But Alex soon finds himself in mortal danger. It looks as if his first 

assignment may well be his last ..." 

 

 

Hunt, Lynda Mullaly. Fish in a tree. Puffin, 2017. (JF HUN) 

 

"Ally has been smart enough to fool a lot of smart people. Every time 

she lands in a new school, she's able to hide her inability to read by 

creating clever yet disruptive distractions. She's afraid to ask for help; 

after all, how can you cure dump? However, Ally's newest teacher 

sees the bright, creative kid beneath the troublemaker and helps to 

shine a light on her gifts. As her confidence grows, Ally feels free to 

be herself and gets to know other kids who break the mold. When the 

outsiders start to fit in, surprising things begin to happen in Ally's 

classroom that show her there's a lot more to her -- and to everyone -- than a label." 

 

 

 

 

 

 

 



Korman, Gordon. Restart. Scholastic, 2018. (JF KOR) 

 

"Chase's memory just went out the window. Chase doesn't remember 

falling off the roof. He doesn't remember hitting his head. He doesn't, 

in fact, remember anything. He wakes up in a hospital room and 

suddenly has to learn his whole life all over again... starting with his 

own name. He knows he's Chase. But who is Chase? When he gets 

back to school, he sees that different kids have very different reactions 

to his return. Some kids treat him like a hero. Some kids are clearly 

afraid of him. One girl in particular is so angry with him that she pours 

her frozen yogurt on his head the first chance she gets. Pretty soon, it's not only a 

question of who Chase is--it's a question of who he was... and who he's going to be." 

 

 

 

McCullough, Joy. Across the pond. Atheneum Books for Young Readers, 2021. 

 (JF MCC) 

 

"Callie can’t wait for her new life to start. After a major friendship 

breakup in San Diego, moving overseas to Scotland gives 

her the perfect chance to reinvent herself. Starting off on the wrong 

foot with the gardener’s granddaughter doesn’t help her nerves about 

making new friends. So she comes up with the perfect solution: she’ll 

be homeschooled. Her parents agree, on one condition: she has to 

participate in a social activity. Callie decides to join a birding club but 

when she clashes with the club leader, she risks losing a set of friends 

all over again. Will she ever be able to find her flock and make this 

strange new place feel like home?" 

 

 

 

Spinelli, Jerry. Loser. Harper, 2002. (JF SPI) 

 

"Just like other kids, Zinkoff rides his bike, hopes for snow days and 

wants to be like his dad when he grows up. But Zinkoff also raises his 

hand with all the wrong answers, trips over his own feet and falls down 

with laughter over a word like "Jabip". Other kids have their own word 

to describe him, but Zinkoff is too busy to hear it. He doesn't know he's 

not like everyone else. And one winter night, Zinkoff's differences show 

that any name can someday become "hero"." 

 

 

 

 

 

 



Stone, Nic. Clean getaway. Yearling, 2021. (JF STO) 

 

"How to go on an unplanned road trip with your grandma: grab a 

suitcase: prepacked from the big spring break trip that got cancelled. 

Fasten your seatbelt: g'ma's never conventional, so this trip won't be 

either. Use the Green Book: g'ma's most treasured possession. It holds 

history, memories and most important, the way home." 

 

 

 

GRAPHIC NOVELS / ΕΙΚΟΝΙΣΤΟΡΗΜΑΤΑ  

 

Αποστολίδης, Τάσος. Αριστοτέλης. Ίκαρος, 2022. (185.1 ΑΡΙ) 

 

 «Φιλομαθής και περίεργος για τα πάντα, ο Αριστοτέλης εξερευνούσε 

συνέχεια τον κόσμο στον οποίο ζούσε, τον κατέγραφε και τον δίδασκε. 

Πίστευε ότι όλοι οι άνθρωποι έχουν έμφυτη την επιθυμία για γνώση. Η 

Φιλοσοφία, πρώτα απ' όλα, είναι κατανόηση και γνώση, στο τέλος ίσως 

να είναι κι ένα ταξίδι για καινούριες κατακτήσεις. Καθημερινά 

βρισκόμαστε αντιμέτωποι με διλήμματα και προκλήσεις. Ο Αριστοτέλης 

δίνει απαντήσεις και, μεταξύ άλλων, προτείνει την αίσθηση του μέτρου 

ως οδηγό του τρόπου σκέψης και συμπεριφοράς. Στην ιστορία της 

Φιλοσοφίας η περίπτωση του Αριστοτέλη είναι μοναδική! Οι θεωρίες του έγιναν 

αποδεκτές από πολλούς και διαφορετικούς λαούς, πολιτισμούς, θρησκείες, άντεξαν στο 

πέρασμα του χρόνου και μέχρι σήμερα παραμένει ένας απόλυτα επίκαιρος στοχαστής.» 

 

 

 

Craft, Jerry. New kid. Quill Tree Books, 2019. (JF CRA) 

 

Winner of the Newbery Medal, Coretta Scott King Author 

Award, and Kirkus Prize for Young Readers’ Literature 

 

"Seventh grader Jordan Banks loves nothing more than drawing 

cartoons about his life. But instead of sending him to the art school 

of his dreams, his parents enroll him in a prestigious private school 

known for its academics, where Jordan is one of the few kids of color 

in his entire grade. As he makes the daily trip from his Washington 

Heights apartment to the upscale Riverdale Academy Day School, Jordan soon finds 

himself torn between two worlds -- and not really fitting into either one. Can Jordan 

learn to navigate his new school culture while keeping his neighborhood friends and 

staying true to himself?" 

 

 

 



Jamieson, Victoria. When stars are scattered. Dial Books for Young Readers, 2020. 

 (JF JAM) 

A National Book Award Finalist 

 

"Omar and his younger brother, Hassan, have spent most of their lives 

in Dadaab, a refugee camp in Kenya. Life is hard there: never enough 

food, achingly dull and without access to the medical care Omar knows 

his nonverbal brother needs. So when Omar has the opportunity to go 

to school, he knows it might be a chance to change their future... but 

it would also mean leaving his brother, the only family member he has 

left, every day." 

 

 

 
ΒΙΒΛΙΑ ΓΝΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ 

ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ  

Aguilar, David. Κομμάτι κομμάτι: το αγόρι που συναρμολόγησε τον εαυτό του. 

 Ψυχογιός, 2023. (Β AGU) 

 «Πολλές φορές με ρωτούν πώς είναι να σου λείπει το μισό χέρι. Η 

αλήθεια είναι πως... δεν ξέρω. Πώς είναι να σας λείπει ένα δάχτυλο; 

Κάντε μου τη χάρη να τα μετρήσετε, εντάξει; Ένα, δύο, τρία, τέσσερα, 

πέντε, έξι, επτά, οκτώ, εννέα, δέκα! Πώς είναι να σας λείπει το 

ενδέκατο δάχτυλο; Δεν ξέρετε; Ούτε κι εγώ. Αυτό που ξέρω είναι ότι 

δε σας λείπει τίποτα· σας περισσεύει. Σας περισσεύουν δυνατότητες». 

Στο βιβλίο αυτό, ο Νταβίντ Αγκιλάρ αφηγείται, άμεσα και 

παραστατικά, πώς κατασκεύασε το πρώτο προσθετικό χέρι από Lego, 

όπως και άλλες ιστορίες που του δίδαξαν το σπουδαιότερο μάθημα: δεν υπάρχει 

καλύτερο προσθετικό μέλος από την αγάπη.» 

 

Bryson, Bill. Μια πραγματικά μικρή ιστορία περί των πάντων (σχεδόν): 

 εικονογραφημένη έκδοση για παιδιά. Μεταίχμιο, 2021. (500 BRY) 

 «Αναρωτήθηκες ποτέ… Πώς περάσαμε από το τίποτα στο κάτι; Αν 

μπορούμε να ζυγίσουμε τη Γη; Τι συμβαίνει στα σύνορα του 

σύμπαντος; Με τη βοήθεια αυτού του εκπληκτικού βιβλίου θα 

ανακαλύψεις τα μυστήρια του χρόνου, του χώρου και της ζωής στη Γη 

– θα κάνεις ένα ταξίδι από την απαρχή του κόσμου στο τώρα, 

περνώντας από (σχεδόν) τα πάντα στο ενδιάμεσο. Το μπεστ σέλερ 

Μικρή ιστορία περί των πάντων (σχεδόν), διασκευασμένο ειδικά για 



παιδιά, διατηρώντας το μοναδικό ύφος του Bryson και με έγχρωμη εικονογράφηση που 

το κάνει ελκυστικό στους μικρούς αναγνώστες.» 

 

 

Cox, Lizzie. Εφηβεία; Κανένα πρόβλημα: οδηγός επιβίωσης στον δρόμο προς 

 την ενηλικίωση. Susaeta, 2020. (305.235 COX) 

 «Μπαίνεις ολοταχώς στην εφηβεία και έχεις ένα σωρό ανησυχίες και 

ερωτήματα στο μυαλό σου; Σταμάτα και πάρε μια ανάσα. Σίγουρα δεν 

είναι εύκολο να μεγαλώνεις, στο βιβλίο αυτό, όμως, θα βρεις τρόπους 

να διαχειριστείς αυτά που σε προβληματίζουν και σε ανησυχούν, όπως 

οι επιδόσεις σου στο σχολείο, ο σχολικός εκφοβισμός, τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης, η οικογένειά σου, η πίεση από τους 

συνομηλίκους σου, η ανασφάλεια για το σώμα σου, το σεξ... Εδώ θα 

βρεις σωστή καθοδήγηση, αξιόπιστες συμβουλές, καθώς και 

απαντήσεις σε πραγματικές ερωτήσεις εφήβων. Με δυο λόγια, θα βρεις έναν οδηγό 

εφηβείας που θα συμβάλει στη συναισθηματική ευεξία σου και θα σε βοηθήσει να 

απολαύσεις τη νέα περίοδο της ζωής σου.» 

 

Jargodzki, Christopher. Τρελοί για τη φυσική: περίεργα φαινόμενα, 

 σπαζοκεφαλιές και παράδοξα. Κάτοπτρο, 2005. (530 JAR) 

“Το βιβλίο περιλαμβάνει σχεδόν τετρακόσιους γρίφους. Τα πρώτα εννέα 

κεφάλαια καλύπτουν όλο το πεδίο της φυσικής του "γυμνού οφθαλμού" 

- τα φαινόμενα εκείνα, δηλαδή, που μπορούμε να τα παρατηρήσουμε 

χωρίς ειδικό επιστημονικό εξοπλισμό. Σε αυτά, οι ερωτήσεις 

αναφέρονται στο χιόνι που τρίζει, στον καυτό πάγο, σε 

εξαφανιζόμενους ελέφαντες, στα βασικά χρώματα του φωτός, σε 

"καρτεσιανούς δύτες", σε αεικίνητες διατάξεις… Τρία επιπλέον κεφάλαια 

καταπιάνονται με τη φυσική των αθλημάτων, τη γεωφυσική και την 

αστρονομία. Περιλαμβάνουν ερωτήσεις που αναφέρονται στις επιδόσεις του άλματος εις 

ύψος, στις κυρτές μπαλιές του μπέιζμπολ, στα λακκάκια της μπάλας του γκολφ, στα 

κύματα της ακτής, στο αρνητικό φορτίο της Γης κ.ά.” 

 

 

 

 



ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ 

Archaeology: excavating our post. Britannica  Educational, 2015. (930.1 ARC) 

 “The science of archaeology--the study of the remains of the human 

past--pairs the thrill of the treasure hunt with the mystery of detective 

work. Readers will learn all about the different types of archaeology, 

as well as how archaeologists collect, analyze, and synthesize data. In 

this insightful volume, readers discover archaeologists' goals as they 

dig up discoveries and the training needed to get a foothold in the field. 

This book lays out the rich stages of archeological history, and readers 

learn why this field remains so important to this day.” 

Carser, A. R. What is fake news? BrightPoint Press, 2023. (070.43 CAR) 

 “The term 'fake news' may be relatively new, but the idea of 

presenting false information as a legitimate news story in an attempt 

to influence public opinion certainly isn't. Aimed at young tweens and 

teens, this is a clear, factual and accessible explanation of what fake 

news is and what motivates people to create it. The book looks at the 

various ways in which people receive information and the risks of being 

manipulated by half-truths, rumours or lies. It considers what 

motivates those who create and disseminate fake news and asks what 

societies and individuals can do to spot and stop fake news.” 

 

Diggs, Barbara. Relax: how to manage anxiety and emotions in an uncertain 

world. Reference Point Press, 2023. (152.46 DIG) 

“Teens have been experiencing anxiety and depression at surging rates. 

The situation is so dire that in December 2021 the US Surgeon General 

sounded the alarm about teens’ deteriorating mental health. Through 

personal accounts and comments from experts, this book explores how 

to recognize anxiety and how to stay grounded, maintain a healthy 

lifestyle, and heal anxiety.” 

 



Favilli, Elena. Good night stories for rebel girls: 100 immigrant women who  

changed the world. Rebel Girls, 2020. (920.72 FAV) 

 “The book contains one hundred biographies of immigrant women 

who left their birth countries for a multitude of reasons: some for new 

opportunities, some out of necessity. Readers will learn about 

Madeleine Albright, Asma Khan, Carmen Miranda, Rihanna, and many 

more. For chefs and surgeons, to musicians and politicians, to 

champions of judo and chess, these extraordinary figures will inspire 

girls everywhere to follow their dreams, no matter where they lead.” 

 

Gagne, Tammy. Colonizing Mars. BrightPoint Press, 2023. (523.43 GAG) 

 “Scientists hope to one day build a colony on Mars. There are still 

many challenges to overcome. Colonists will need food, water, and safe 

shelters. The conditions on the planet can be very dangerous. 

Colonizing Mars covers how space explorers plan to travel to Mars and 

establish colonies there.” 

 

 

Terp, Gail. Climate and environmental injustice. BrightPoint Press, 2023. 

 (363.738 TER) 

 “Climate change and pollution harm some groups more than others. 

This is called climate and environmental injustice. This book covers the 

history of climate and environmental injustice, key moments in 

fighting it, and what can be done to end it in the future.” 

 

 

 

 

 

 

 

 



Yousafzai, Malala. We are displaced: my journey and stories from refugee girls 

 around the world. Weidenfeld and Nicolson, 2021. (305.23092 YOU) 

 “In this powerful and emotional New York Times bestseller, Nobel Prize 

winner and activist Malala Yousafzai shares various stories of 

displacement, including her own. Part memoir, part communal 

storytelling, We are displaced introduces readers to some of the 

incredible girls Malala has met on her many journeys and lets each tell 

her story – girls who have lost their community, relatives and often the 

only world they’ve known, but have not lost hope.” 

  

* Η περιγραφή των βιβλίων βασίστηκε στα οπισθόφυλλα, στη Βιβλιονέτ και στην Amazon 

 

 

 

 


